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Ctitoria brâncovenească Sfânta Paraschevi din 
Istanbul și-a serbat hramul secundar
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Biserica „Sfânta Muceniță Paraschevi” din cartierul Hasköy, Istanbul, ctitorie 
brâncovenească, și-a sărbătorit duminică cel de-al doilea hram, închinat Sfintei 
Mucenițe Arghira. Sfânta Liturghie de hram a fost săvârșită în limbile română și 
greacă, de Mitropolitul Ștefan de Kallipoleos și Maditos (Patriarhia Ecumenică).

Mitropolitul a fost înconjurat de un sobor de preoți și diaconi de ambele 
naționalități.

„De asemenea, a avut loc și o procesiune cu moaștele Sfintei Mucenițe Arghira”, a 
transmis pr. Sergiu Marcel Vlad, parohul Comunității Ortodoxe Române din Turcia.
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În cadrul sărbătorii, a participat și un grup de pelerini din România, precum și 
credincioşi ai ambelor comunităţi ortodoxe, română și greacă din Istanbul.

Preotul Comunităţii Ortodoxe Române din Turcia, Sergiu Marcel Vlad, oficiază de 
două sau trei ori pe an, cultul divin public în limba română pentru credincioşi 
români de religie ortodoxă, la Biserica „Aya Fotini” din Izmir.

Biserica „Sfântă Paraschevi”
Biserica Sfântă Paraschevi a fost reconstruită din temelie în anul 1692, cu ajutorul 
acordat de către domnitorul și Sfântul, Constantin Brâncoveanu, pe locul în care se 
aflase.

Cea mai veche dintre pisaniile sfântului lăcaș actual este așezată deasupra intrării 
de la răsărit, de lângă arca Sfântului Altar, și ne mărturisește: „Biserica aceasta a 
purtătoarei de biruință Sfânta Muceniță Paraschevi s-a ridicat cu cheltuiala 
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Prealuminatului Domn al Ungrovlahiei Constantin Basarab Brâncoveanu, la anul 
1692”.

Patriarhia Ecumenică de Constantinopol păstrează mărturii despre o restaurare a 
bisericuței între anii 1724 și 1752, cu ajutorul daniilor rămase de la Sfântul 
Constantin Brâncoveanu și de la mai mulți fanarioți înstăriți. Lucrarea de refacere s-
a săvârșit în vremea păstoririi Patriarhului Chiril al V-lea. Biserica a mai fost 
reînnoită în anul 1833, în timpul Patriarhului Constantios I de la Sinai, între anii 
1955-1958, în timpul Patriarhului Athenaghoras I, și în anul 1996, sub patronajul 
Sanctității Sale Bartolomeu I al Constantinopolului.
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